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جهان نما

مشاوران امنیت ملی آمریکا، کره‌جنوبی و ژاپن دیروز 
)شنبه( خواستار اقدامات بین‌المللی قاطع‌تر جهت 
محدودیت توسعه تسلیحات هسته‌ای و موشکی کره‌شمالی 
و همکاری نظامی این کشور با روسیه شدند. دیدار مشاوران 
امنیت ملی کشورهای مذکور در سئول همزمان با تنش‌های 
فزاینده در شبه جزیره کره برگزار شد. بنابر آنچه خبرگزاری 
آسوشیتدپرس گزارش داده، آمریکا و متحدان آسیایی‌اش 

توافق کردند که با افزایش همکاری‌های امنیتی سه‌جانبه در 
منطقه و تقویت رزمایش‌های نظامی ترکیبی که کیم جونگ 
اون، رهبر کره شمالی آن‌ها را تمرینات جنگی می‌خواند، به 
اقدامات این کشور پاسخ دهند. چو ته یونگ، مشاور امنیت 
ملی کره‌جنوبی پس از این جلسه سه‌جانبه در یک کنفرانس 
خبری گفت: سه مشاور امنیت ملی بر تعهدات کره‌شمالی در 
قبال قطعنامه‌های شورای امنیت سازمان ملل که خواستار 
خلع‌ سلاح هسته‌ای و محدودیت تجارت هرگونه تسلیحات 
به سایر کشورها را شامل می‌شود، تاکید کردند. وی افزود: 
ما توافق کردیم که هماهنگی‌های این سه کشور را برای 
تضمین این قطعنامه‌ها تقویت کنیم. همچنین از تحریم‌های 
کره‌جنوبی، آمریکا، ژاپن و استرالیا علیه کره‌شمالی به دلیل 
پرتاب ماهواره جاسوسی‌اش استقبال می‌کنیم. واشنگتن، 
سئول و توکیو همچنین نسبت به تجارت احتمالی تسلیحات 

میان روسیه و کره‌شمالی ابراز نگرانی کردند. 

آمریکا، کره‌جنوبی و ژاپن توافق کردند؛

افزایش همکاری‌های امنیتی سه‌جانبه علیه کره‌شمالی

خبر

مارین لوپن چهره شناخته‌شده و رهبر حزب راست 
افراطی جبهه ملی از سوی دادستان‌های فرانسه به 
کلاهبرداری و اختلاس بودجه اتحادیه اروپا متهم شد. 
به گزارش فرانس۲۴، دادستان‌های فرانسه خواستار 
محاکمه مارین لوپن چهره‌ راست افراطی فرانسه به‌دلیل 
استفاده از بودجه اتحادیه اروپا برای تامین مالی فعالیت‌ 
هم‌حزبی‌هایش شدند. این نامزد پیشین انتخابات 

ریاست‌جمهوری فرانسه در ماه مارس با ۲۶ عضو دیگر 
حزب جبهه ملی )RN( متهم به ایجاد سیستمی برای 
اختلاس بودجه اتحادیه اروپا با هدف استفاده از آن به‌نفع 
کارمندان در فرانسه هستند. براساس اطلاعات موجود، 
دادستان‌ها اعلام کرده‌اند که ایجاد مشاغل جعلی از 
سوی متهمان حزب جبهه ملی به‌سرکردگی مارین 
لوپن از سال ۲۰۰۴ آغاز شده است. در میان متهمان، ژان 
ماری لو پن پدر لو پن نیز دیده می‌شود که از بنیانگذاران 
حزب جبهه ملی فرانسه بشمار می‌رود. حزب جبهه ملی 
نیز به‌عنوان یک شخصیت حقوقی مظنون به دریافت 
وجوه غیرقانونی و مشارکت در کلاهبرداری است. مارین 
لو پن در انتخابات ریاست‌جمهوری ۲۰۱۷ و ۲۰۲۲ پس 
از امانوئل مکرون رئیس‌جمهوری فرانسه بیشترین آرا را 
بدست آورده بود و احتمال می‌رود در آینده نیز بار دیگر 

در انتخابات شرکت کند. 

خبر

از سوی دادستان‌های فرانسه؛

مارین لوپن به جرم اختلاس محاکمه می‌شود

اولاف شولتز، صدراعظم آلمان دیروز )شنبه( گفت 
که برلین به حمایت از اوکراین در جنگ با روسیه ادامه 
خواهد داد زیرا درگیری نظامی که در فوریه ۲۰۲۲ آغاز 
شد، به این زودی‌ها خاتمه نخواهد یافت. به گزارش 

خبرگزاری آناتولی، شولتز در نشست حزب سوسیال 
دموکرات گفت:این جنگ به این زودی تمام نخواهد شد. 
البته همه ما آرزو می‌کنیم که چنین باشد. به همین دلیل 
باید بتوانیم فشار را ادامه دهیم. شولتز اظهار کرد که ما 
باید به اوکراین کمک کنیم .ما با منابع مالی و تسلیحاتی 
از اوکراین در نبرد با روسیه حمایت می‌کنیم. شولتز اظهار 
داشت که ما باید به اوکراین کمک کنیم .ما با منابع مالی و 
تسلیحاتی از اوکراین در نبرد با روسیه حمایت می‌کنیم. 
صدراعظم  آلمان در زمینه این مورد که آیا تحریم‌ها علیه 
روسیه درست است یا خیر، پاسخ داد که بله. ولادیمیر 
پوتین رئیس جمهور روسیه نباید انتظار داشته باشد 

ما تسلیم شویم. 

ذبیح‌الله مجاهد، سخنگوی طالبان در واکنش به 
تحریم دو تن از مقامات این گروه توسط آمریکا اظهار 
کرد در حالی که آمریکا، خود به دلیل حمایت از اسرائیل 
یکی از بزرگ‌ترین ناقضان حقوق بشر است، متهم کردن 

دیگران به نقض حقوق بشر و سپس وضع تحریم بر آن‌ها، 
ازطرف آمریکا غیرقابل‌توجیه و غیرمنطقی است. به 
گزارش صدای افغان )آوا(، وزارت خزانه‌داری آمریکا در 
هفتادوپنجمین سالگرد اعلامیه‌ جهانی حقوق بشر در 
کل ۲۰ نفر را در ۹ کشور در رابطه با نقض حقوق بشر 
تحریم کرده است. در این فهرست نام سرپرست وزارت 
امر به معروف و نهی از منکر طالبان و رییس آکادمی علوم 
افغانستان نیز وجود دارد. واشنگتن گفته است که عملکرد 
این دو مقام طالبان، حقوق زنان افغانستان را سلب و آنان 
را از ادامه‌ تحصیل محروم کرده‌ است. سخنگوی طالبان 
 هم گفته است که اعمال فشار و تحریم راه حل هیچ 

مشکلی نیست.

صدراعظم آلمان:

جنگ اوکراین به این زودی خاتمه نمی‌یابد
طالبان:

اعمال فشار و تحریم راه‌حل هیچ مشکلی نیست

بلومبرگ: 
آمریکا تمایلی به رویارویی مستقیم 

با ارتش یمن ندارد
به گفته منابع، آمریکا در حال رایزنی با متحدانش 
در خلیج فارس در رابطه با اقدامات نیروهای مسلح 
ارتش یمن است اما همچنان دیپلماسی را به رویارویی 
مستقیم ترجیح می‌دهد. به گفته چندین منبع مطلع، 
ایالات متحده در حال رایزنی با متحدانش در خلیج 
فارس در رابطه با اقدام نظامی بالقوه علیه نیروهای 
مسلح ارتش یمن در پاسخ به حملات فزاینده آنها به 
کشتی‌ها در دریای سرخ بوده است. این منابع که به 
علت حساسیت موضوع خواستند نامشان فاش نشود، 
گفتند که مذاکرات در مرحله مقدماتی است و هم ایالات 
متحده و هم شرکای آن همچنان طرفدار دیپلماسی به 
جای تقابل مستقیم هستند. این منابع آگاه گفتند، این 
واقعیت که بحث‌ها در حال انجام است نشان می‌دهد 

که ایالات متحده چقدر این تهدید را جدی می‌گیرد.
جان فاینر، معاون مشاور امنیت ملی ایالات متحده، 
روز پنجشنبه گفت که دولت بایدن »امکان اقدام 
نظامی« علیه ارتش یمن را رد نکرده، اما در حال حاضر 
تمرکز بر روی تشکیل یک ائتلاف دریایی برای »تامین 
امنیت« دریای سرخ است. این منطقه مجرای ۱۲ 
درصد از تجارت جهانی و انتقال بخش عمده‌ای از انرژی 
از خاورمیانه به اروپاست. او هم‌چنین ادعاهای خود را 
علیه انصارالله و کمک ایران تکرار کرد. به گفته پنتاگون، 
وزیر دفاع آمریکا هم پیام مشابهی را به شاهزاده خالد 
بن سلمان، همتای عربستانی خود منتقل کرده است. 
همچنین جیک سالیوان، مشاور امنیت ملی آمریکا 
گفت که ایالات متحده در حال مذاکره برای تشکیل 
یک گروه ضربت دریایی »با بیشترین تعداد کشورهای 
ممکن« است تا بتواند کشتی‌ها را در دریای سرخ 

اسکورت کند.

این تحرکات بعد از آن انجام می‌شود که نیروهای 
مسلح ارتش یمن، کشتی‌های مرتبط با رژیم 
صهیونیستی را در دریای سرخ هدف گرفتند. این 
حملات در اوایل اکتبر و اندکی پس از عملیات مرگبار 
رژیم صهیونیستی علیه نیروهای مقاومت فلسطین در 
غزه آغاز شد. براساس آمار وزارت بهداشت فلسطین، 
بیش از ۱۷ هزار فلسطینی تا به امروز کشته رسیده‌اند. 
تیم لندرکینگ، فرستاده ایالات متحده در امور یمن، در 
پیامی به شبکه خبری بلومبرگ گفت که او به خاورمیانه 
بازگشته تا به دیپلماسی فشرده ایالات متحده و 
هماهنگی منطقه‌ای برای حفظ امنیت دریایی در دریای 
سرخ و خلیج عدن ادامه دهد.« او گفت که این اقدامات 
در بحبوحه حملات ارتش یمن رخ می‌دهد که به ادعای 
او، »تقریبا دو سال پیشرفت مشترک برای پایان دادن به 

جنگ در یمن را »تهدید« می‌کند.
    

حزب حاکم کانادا توسط یک گروه 
بانفوذ مسلمان تحریم شد

یک گروه بانفوذ مسلمان کانادایی کمک‌های 
نقدی به حزب حاکم لیبرال)PLC( را متوقف کرده 
است، زیرا جاستین ترودو، نخست وزیر این کشور 
در درخواست آتش‌بس در جنگ رژیم صهیونیستی 
و حماس ناکام مانده است. به گزارش رادیو کانادا، 
در نامه‌ای رسمی که در ۲۷ نوامبر به رئیس حزب، 
»ساچیت مهرا« ارسال شد، این گروه، که دارای 
۴۰۰ عضو است، اعلام کرد که بارها از جاستین ترودو 
خواسته است تا خواستار آتش بس )در غزه( شود، اما 
 Network فایده‌ای نداشته است. این سازمان خود را
GTA-۱۰۰ )منطقه بزرگ تورنتو(، لندن، اتاوا، 
مونترال می‌نامد و می گوید که دارای ۴۰۰ عضو است. 

در این نامه آمده است: »به نظر می‌رسد ترودو علاقه‌ای 
به شنیدن واقعی، ارزش قائل شدن واقعی به حقوق 
بین‌الملل و توجه واقعی به کودکان غزه ندارد. در این 
نامه آمده است: این ایده که این وضعیت تا دو سال دیگر 
فراموش خواهد شد، یک استراتژی بسیار خطرناک 
و نابخردانه برای حزب است. مقیاس تلفات انسانی 
بی‌سابقه است. عضویت Laurier Club محدود 
به کسانی است که بیش از ۱۷۰۰ دلار کانادا )۱۲۵۰ 
دلار( به مهمانی اهدا کنند. این سازمان گفت از دسامبر 

۲۰۱۴ صدها هزار دلار به لیبرال ها کمک کرده است.

شدت گرفتن جنگ در غزه موجب 
شد تا امارات متحده عربی پیش‌نویس 
قطعنامه برای اعلام آتش‌بس در غزه را 
به صحن شورای امنیت بفرستد؛ چراکه 
تنها در 48 ساعت گذشته بیش از 200 
نفر در مرکز و جنوب نوار غزه کشته 
شده‌اند و حداقل حدود 280 تا 300 نفر 
مجروح بر جای مانده که گفته می‌شود 
تمامی اجساد و مجروحان به بیمارستان 
شهدای الاقصی دیرالبلح منتقل شده‌اند. 
اینکه چرا امارات دست به ارائه این پیش 
نویس زده، امری چندان تعجب‌آور یا 
سوال برانگیز به حساب نمی‌آید، اما 
آنچه در این میان باید مورد توجه قرار 
بگیرد این است که وضعیت در غزه به 
حدی بحرانی و فاجعه‌آمیز شده که 
حتی ابوظبی با وجود روابط علنی و 
رسمی با اسرائیل هم نتوانسته از این 
وضعیت روی‌گردان باشد و به هر ترتیب 
حالا خود را وارد یک مجادله سیاسی 

کرده است. 
به هر ترتیب جلسه شوای امنیت 
سازمان ملل بامداد دیروز )شنبه( برگزار 
شد و قرار بر این بود تا یک قطعنامه 
علنی و رسمی از سوی جامعه ملل 
برای برقراری آتش‌بس در غزه از سوی 
دولت‌ها به تصویب برسد که این اتفاق در 
کمال ناباوری صورت نگرفت. خبرگزاری 
رویترز در این خصوص نوشته است 
که ایالات متحده درخواست شورای 
امنیت سازمان ملل برای آتش‌بس فوری 
انسان‌دوستانه در غزه را در بحبوحه 
حملات اسرائیل به این باریکه، وتو کرد. 
رویترز در ادامه درباره این وتو نوشته 
است: »در حالی که واشنگتن در حال 
دفاع از متحد خود است، اما خود را 
از نظر دیپلماتیک منزوی می‌کند«. 
روزنامه واشنگتن‌پست نیز نوشته است 
که این اتفاق برای سومین بار از زمان 
آغاز حملات گسترده اسرائیل به غزه 
است که آمریکا قطعنامه آتش‌بس فوری 
برای پایان‌دادن به آن را وتو می‌کند. 
جالب اینجاست که 13 عضو شورای 
امنیت به پیش‌نویس این قطعنامه که 
به ابتکار امارات ارائه شد، رأی مثبت 
دادند اما بریتانیا به آن رأی ممتنع داد 
و آمریکا هم آنرا رد کرد. در واکنش به 
این اقدام آمریکا، نماینده چین گفت 

که ما از استفاده واشنگتن از وتو برای 
پیش‌نویس قطعنامه‌ای که در بحبوحه 
کشتار ادامه‌دار، خواستار آتش‌بس 
می‌شد، متاسفی؛ چراکه تایید ادامه 
درگیری با ادعای نگرانی از جان و امنیت 
مردم غزه، در تضاد است. نماینده چین 
در ادامه انتقاد از آمریکا گفت که تایید 
ادامه درگیری درحالی‌که خواستار 
جلوگیری از گسترش آن هستیم، نوعی 
»خودفریبی« است. نماینده روسیه نیز 

در این خصوص اعلام کرد که ممانعت 
از اجرای آتش‌بس، اعمال حکم اعدام 
آمریکایی برای هزاران و شاید ده‌ها 
هزار فلسطینی است. نماینده فلسطین 
در سازمان ملل هم با انتقاد از وتوی 
آمریکا گفت که این فاجعه است که 
شورای امنیت بار دیگر از نقش خود برای 
متوقف‌کردن جنگ غزه برای محافظت 
از جان میلیون‌ها فلسطینی باز ماند. 
این دیپلمات فلسطینی همچنین 
اظهار کرد بیش از ۱۰۰ کشور خواستار 
آتش‌بس در غزه هستند اما وتوی آمریکا 

همه چیز را خراب کرد! 
نماینده فرانسه نیز در توضیح رای 
مثبت کشورش به پیش‌نویس قطعنامه 
عنوان کرد که ما از تراژدی انسانی در غزه 
نگران هستیم. ما مصمم هستیم برای 
به هم پیوستن صفوف شورای امنیت 
به منظور اقدام برای آنچه در غزه اتفاق 
می‌افتد، تلاش کنیم. گلعاد اردان، سفیر 
اسرائیل در سازمان ملل هم از اقدام 
آمریکا در وتوی قطعنامه شورای امنیت 
تمجید و از »ایستادگی قاطع« دولت 

آمریکا در کنار اسرائیل تشکر کرد. او در 
سازمان ملل بار دیگر دو شرط تل‌آویو 
برای آتش‌بس در غزه را تکرار کرد و 
مدعی شد که آتش‌بس ممکن است، 
اما با بازگشت تمام گروگان‌ها و نابودی 

حماس!«. 
همچنین انی‌یس کالامار، دبیرکل 
عفو بین‌الملل هم در نطقی تند اعلام کرد 
که تصمیم آمریکا برای وتو کردن این 
قطعنامه »از نظر اخلاقی غیرقابل دفاع« 
است؛ چراکه واشنگتن با وتو کردن این 
قطعنامه نسبت به رنج غیرنظامیان 
در مواجهه با آمار بهت‌آور تلفات، 
ویرانی‌های گسترده و فاجعه بی‌سابقه 
انسانی در نوار غزه اشغالی، بی‌اعتنایی 
سنگ‌دلانه‌ای نشان داده است. هاکان 
فیدان، وزیر خارجه ترکیه هم اظهار کرد 
که آمریکا درباره این مساله )استمرار 
جنگ علیه غزه( به ویژه در رأی‌گیری 
که در شورای امنیت سازمان ملل برگزار 
شد، تنها ماند و این نشان افول اخلاق 
در کالبد سیاست است. از سوی دیگر 
فیصل بن فرحان، وزیر خارجه عربستان 

سعودی در خصوص وتوی آمریکا 
اذعان کرده که »آنچیز که ما شاهدیم، 
یک درگیری در صحنه بین‌المللی 
است. ما همیشه به دنبال راهی برای 
خاتمه جنگ هستیم، بنابراین از اینکه 
شورای امنیت سازمان ملل قادر نیست 
موضع سختی را در پیش بگیرد، بسیار 
متاسفیم. همچنین ما با اقدام آمریکا 

مبنی بر وتوی قطعنامه مذکور بی‌شک 
مخالف هستیم«. 

سناریوی واشنگتن چیست؟ 
اینکه برخی‌ها می‌گویند نباید از 
وتوی پیش‌نویس مذکور توسط آمریکا 
تعجب کرد به این دلیل است که پیش 
از رأی‌گیری، رابرت وود، معاون نماینده 
دائم آمریکا در سازمان ملل در سخنرانی 
خود در جلسه شورای امنیت پیرامون 
نوار غزه رسماً اعلام کرده بود که »ایالات 
متحده قویاً از یک صلح پایدار حمایت 
می‌کند، که در آن هم اسرائیلی‌ها و هم 
فلسطینی‌ها بتوانند در صلح و امنیت 
زندگی کنند، اما از درخواست برای 
آتش‌بس فوری حمایت نمی‌کنیم«. 
این موضع ایالات متحده به خوبی نشان 
می‌دهد که واشنگتن هنوز هم به دنبال 
آن است تا بتواند از هر طریق حمایت از 
اسرائیل دو هدف عمده را دنبال کند. 
هدف اول این است که به سران اسرائیل 
و به خصوص لابی یهود در آمریکا، آنهم 
در آستانه انتخابات ریاست جمهوری 
2024 بفهماند حمایت از تل‌آویو توسط 
واشنگتن هنوز هم ادامه دارد و ایالات 
متحده به این تعهد خود عمل کرده 

است. 
اما مساله دوم به آینده جنگ در غزه 
و به خصوص وضعیت پساجنگ مربوط 
است. برای اثبات این موضوع کافی است 
که به سخنان اخیر محمود عباس، رئیس 
تشکیلات خودگردان فلسطین مراجعه 
کنیم. او در نوزدهمین سالروز درگذشت 
یاسر عرفات، رئیس این تشکیلات 
صراحتاً اعلام می‌کند که »ما تاکید 
می‌کنیم نوار غزه بخش جدایی‌ناپذیر 
دولت فلسطین است و ما مسئولیت 
خود را در قبال کرانه باختری از جمله 
قدس شرقی و نوار غزه به طور کامل و در 
چارچوب راهکار سیاسی فراگیر برعهده 
خواهیم گرفت«. روزنامه نیویورک‌تایمز 
درباره این اظهارات محمود عباس نوشته 
‌است که رئیس تشکیلات خودگردان 
فلسطین با مطرح کردن این اظهارات 
به دولت آمریکا برای پذیرش نقش 
حاکمیتی در غزه بعد از اتمام جنگ 
چراغ سبز نشان داده ‌است. حال اگر این 
موضع را در کنار نبرد خانه به خانه ارتش 
اسرائیل و حماس در خان‌یونس قرار 
دهیم به تلخی درمی‌یابیم که منحنی 
جنگ طی روزهای آینده بیش از پیش 

صعودی خواهد شد! 

وضعیت در غزه به حدی 
بحرانی و فاجعه‌آمیز شده 

که حتی ابوظبی با وجود 
روابط علنی و رسمی با 

اسرائیل بی‌تفاوت نمانده 
و خود را با ارائه پیش‌نویس 

آتش‌بس در این باریکه 
وارد یک مجادله سیاسی 

کرده است

آمریکا با وتوی پیش‌نویس 
قطعنامه آتش‌بس در 

غزه می‌خواهد به سران 
اسرائیل و به‌خصوص لابی 
یهود در آمریکا، آن هم در 
آستانه انتخابات ریاست 

جمهوری 2024 تفهیم کند 
که حمایت از تل‌آویو توسط 

واشنگتن هنوز هم ادامه 
دارد و ایالات متحده به این 
تعهد خود عمل کرده است

فرشاد گلزاری

جامعه جهانی وتوی آتش‌بس از سوی آمریکا را تأیید کشتار غیرنظامیان غزه  ارزیابی کرد؛

خوش‌رقصی انتخاباتی واشنگتن برای لابی یهود


